

# 厦门机场爱心服务 护航母婴一路畅行

## 机场暑期承运婴儿旅客超5500人次

本报讯(文/图 记者 谢嘉迪 通讯员 张磊)记者从厦门高崎机场获悉,自今年暑期工作启动以来,婴儿旅客数量较往年显著增长。据不完全统计,机场暑期承运婴儿旅客已超过5500人次。为做好服务工作,机场与航司积极联动,推出多项优待服务,保障母婴乘机一路安心。

### 爱心预约 护航母婴便捷登机

据悉,当前厦门机场推出了针对母婴、老人等特殊人群的爱心服务,完成预约后,机场地勤工作人员可为携婴儿的旅客提供全程陪护,引导旅客前往爱心柜台、通道快速通关,对于候机口较远的旅客还有电动摆渡车免费接送。除了拨打热线外,旅客还可通过“厦门高崎国际机场”公众号进行线上预约。

“在航空运输中,婴儿旅客是指出生14天至2周岁以下的儿童。”元翔厦门空港地勤分公司国内客服部(简称元翔地勤客服部)副经理姚伊晨提醒,与高铁、大巴出行的乘坐规则不同,婴儿坐飞机需要买票。家长可凭出生证明、户口本等有效证件原件购买婴儿票,价格一般为成人全票价的10%。



T3航站楼母婴室。

当前,厦门机场航站楼(T3+T4)共有12间母婴室。室内服务设施齐全,配有带安全扣的婴儿护理台、温奶器、暖水洗手台、洗手液、婴儿床、便于放置母婴用品的台面等,同时还安排专人保障设施功能完好可用、环境卫生整洁舒适,持续提供“全天候”“随时应”“39℃热水”等服务,为出行妈妈和宝宝们营造放心、舒心、暖心的休息空间。

### 严格安检 守护旅客出行安全

“旅客乘坐国内航班时,一般随身携带的航空旅行途中自用的化妆品容器容积不得超100ml。”根据民航局有关规定,“婴儿航空旅行途中必需的液态乳制品,经安全检查确认后,方可随身携带”,厦门空港安检护卫部安检员刘佳瑜提醒旅客:“携带婴儿出行的宝妈在过安检时,尽量提前将旅行途中必需的液态乳制品或冲泡奶粉的水取出,待安全检查通过后就可以携带上机,这样可以出行更方便、更快捷。瓶装辅食、冰冻的母乳如果是旅行途中必须携带的,经安全检查后可以随身携带,但供冷藏或保温用的冰袋建议托运。”

“在登机时,我们会与航司进行联动,了解婴儿车是否能带入客舱,如无法携带,登机口的地勤人员会协助打包婴儿车现场托运。”元翔地勤客服部综合服务室主任骆婉瑜表示,由于婴儿车也会记入(托运)重量,出行前旅客需合理安排所携带行李,避免产生额外托运费用。

## 大学新生入学 买火车票有优惠 最高5折

本报讯(记者 谢嘉迪 通讯员 万宇)近日,记者从厦门火车站了解到,今年入学的大学新生可凭身份证和录取通知书购买学生火车票了。

目前,通过互联网、电话订票的预售期仍为30天,车站售票窗口、代售点和自动售票机的预售期是28天,大学新生可凭录取通知书购买一次优惠火车票,硬座学生票有五折优惠,动车二等座学生票打七五折。大学新生可凭录取通知书和本人有效身份证件,到车站人工售票窗口购票或通过铁路12306网站、铁路12306App购买学生票,在添加乘车人时将优惠类型选为“学生”,或者注册用户时旅客类型选“学生”,享受票价优惠。

但需要注意的是,优惠乘车区间为家庭所在地与学校所在地之间,超出区间将不能享受优惠。使用录取通知书购买的学生优惠票可以按照规定办理退(改)签,而且不影响再次购票。退票后再次购票,仍可以享受学生票优惠。

由于新生无学生优惠卡,无法办理学生资质审核,购票成功后无须取票,可凭录取通知书及购票时所使用的有效身份证件,通过人工通道进行身份核验和检票乘车。

## 今年上半年 我市航空客运量 增长较快

本报讯(记者 蔡绵绵)近日,市交通运输局副局长任国岩作客市政府网站,介绍我市今年上半年交通运行情况。

整体来看,随着经济社会全面恢复常态化运行,全市交通运输业各项指标均有不同幅度增长,交通基础设施建设不断加快,综合运输服务保障水平持续提升,现代化物流产业持续发展,全市交通运输经济稳中向好。

具体来看,上半年,我市铁路旅客到发总量完成2259.49万人次,同比增长101.92%;航空运输进出港旅客1117.65万人次,同比增长156.01%,航空客运量增长较快。

今年,我市加快实施公共交通优先发展战略,发挥轨道交通骨干作用,加强常规公交、BRT、地铁一体化衔接。上半年,我市常规公交、BRT、地铁、轮渡等公共交通方式运送旅客38226.14万人次。跨岛通道进出岛车辆12577.44万辆次。

市交通运输局相关负责人表示,下半年,我市将围绕持续推动交通强国试点建设、大力发展绿色交通、提升交通便民服务水平等方面,全力打造便民、安全、高效、文明的综合运输服务保障体系,不断提升群众出行满意度。

## 22日起 部分道路施工改造 交通限行

本报讯(记者 柯恺琦 实习生 许雨冷 通讯员 齐铭)本月22日起,厦门多条道路因施工需要,实施交通限行,部分道路局部封闭。

### 思明区

思明区存在污水排水管网改造需要,分别对东浦路、金榜西路实施阶段性封闭施工。

**东浦路:**分为两阶段实施道路限行。第一阶段为本月22日起至8月31日,思明区东浦路(东浦幼儿园公交站至大厝山路口)机动车由双向通行调整为由北往南、由东往西(莲前西路路口往大厝山路口方向)单向行驶,禁止机动车逆向行驶。受限机动车请绕行东坪山路、厦禾路和莲前西路等周边道路。

第二阶段为9月1日至11月10日。思明区东浦路(莲前西路路口至东浦幼儿园公交站路段)机动车由双向通行调整为由南往北单向行驶,思明区东浦路(东浦公寓车辆进出口至东浦幼儿园公交站路段)机动车由双向通行调整为由东往西单向行驶,禁止机动车逆向通行。受限机动车请绕行东浦路、莲前西路等周边道路。

**金榜西路:**本月22日起至8月22日实施道路限行。具体为思明区金榜西路湖滨南路路口至禾祥东路口段机动车实行由北往南(湖滨南路往禾祥东路口方向)单向行驶,禁止机动车由南往北(禾祥东路口往湖滨南路方向)通行,受限机动车请绕行禾祥东路、后埭溪路和湖滨南路等周边道路,施工期间金榜西路两侧慢行道保持正常通行。

### 湖里区

**殿前六路:**分两阶段实施道路限行。第一阶段为本月22日起至9月10日,湖里区殿前六路(殿前二路口至殿前三路口)道路双向封闭,禁止机动车通行,沿线地块机动车出入口可正常进出,受限机动车请绕行殿前二路、殿前三路和殿前四路等周边道路(施工期间保证行人正常通行)。

第二阶段为9月11日至10月20日,湖里区殿前六路(东山庙出入口至殿前二路口)道路双向封闭,禁止机动车通行,受限机动车请绕行殿前二路、殿前三路和殿前四路等周边道路(施工期间保证行人正常通行)。

**保税隧道:**本月22日起至8月6日,受湖里区象屿保税二期对外道路隧道截水沟改造影响,湖里区保税隧道(港中路、港兴三路往成功大道和长岸路方向匝道)封闭施工,禁止车辆通行,受限车辆请绕行港中路、殿前一路和长岸路等周边道路。

### 集美区

**厦门北站:**本月22日起至9月25日,受厦门北站市政道路竖向改造工程影响,集美区岩通路(圣若路口至岩兴路口段)、岩景路(新城广场一期出入口至岩通路路口)和岩兴路(圣若路口至岩通路路口)实施道路封闭施工,禁止车辆和行人通行,受限车辆和行人请绕行圣若路、圣果路、珩山街等周边道路。



扫码 了解详情

# 火龙果为媒 文旅共促乡村振兴

## “声动大宅·FUN肆呼吸”翔安大宅第四届火龙果文化旅游节圆满举行

文/本报记者 邵凌丰  
通讯员 叶晓菲 郑菁妍  
图/活动主办方提供

“咚、咚、咚……”鼓声和号角声不断起伏,激动人心。21日下午,在火龙果丰收的季节,翔安区香山街道大宅社区又一次迎来了属于自己的节日——“声动大宅·FUN肆呼吸”翔安大宅第四届火龙果文化旅游节正式开幕。

此次旅游节活动由中共翔安区委员会、翔安区人民政府指导,翔安区文化和旅游局、翔安区农业农村局(乡村振兴局)、翔安区商务局、翔安区人民政府香山街道办事处联合主办,大宅社区、厦门香境旅游投资运营有限公司承办。火龙果文化旅游节自2019年以来,已经成功举办三届。

吃村味、住民宿、听音乐、逛市集、拍照打卡……以“果”为媒,以节会友,市民和游客在刚刚过去的这个周末涌入大宅社区,与火龙果进行了深入亲密的接触,在田园生活中感受乡村振兴的魅力。



活动现场的市集。



火龙果田中的精彩演出。



活动现场的涂鸦。

### 链接>>

大宅社区 “四共一专”发展模式

党建引领共富、一二三产共融、两岸产业共建、多元力量共促——专注一颗火龙果

## 多彩盛宴

### 田间的精彩音乐会 绚烂的花海与灯海

香山脚下,洁白的火龙果花正在绽放,红彤彤的火龙果挂在田间,空气中弥漫着沁人的果香和丰收的味道——夜空中尽情绽放的烟花与田里成片的火龙果交相辉映,1400亩火龙果田成了这场文化旅游盛宴的绝美背景。

夜幕降临,充满激情与活力的“追光音乐会”点燃大宅社区的热烈气氛。舞者登台舞动全场,而抖音百万级网红林童学、潘公子以及2023中国好声音福建省总决赛总冠军陈启寿也陆续闪亮登场,一首首耳熟能详的热歌曲目,搭配多姿多彩的舞美,现场尖叫声、掌声四起,让这场音乐盛宴的气氛达到了顶点。

火龙果田也同样是多彩的舞台——田间的灯连点成线、连片成海,10位花仙子在花海中翩翩起舞,与游玩的市民游客邂逅,制造不一样的惊喜。这场办在田间地头和农家门口的文化旅游盛宴,不仅吸引了大批市民游客踊跃参与,更充分展示火龙果产业发展的魅力与成果。

## 多种方式 线上直播缤纷购 线下市集琳琅满目

大宅田野市集,也随着火龙果文化旅游节的启幕,正式拉开了帷幕。这里有别出心裁的大宅田野雕花展,一颗颗火龙果在蔬果雕花师的匠心独运下,纷纷穿上了五彩缤纷的衣裳;其他展位上,琳琅满目的文创与工艺品展现大宅风情,讲述大宅故事;村民涂鸭则给了亲子合作肆意挥洒想象力的舞台,在火龙果田里共创精彩画作;而

以大宅本地学生为主的“手艺人”,则专门带来闽南非遗春仔花缠花,传承非遗技艺,以文化助力乡村振兴……

在线上,由翔安区商务局主办的“大宅好物 水果也疯狂——2023第六届翔安缤纷购助农直播”热力开播,搭建起产销对接的桥梁和窗口,以商助商,当然,抖音百万级网红“大宅云红人”也同样吸引了全国各地网友的关

注,“直播天团”也把直播间开到田间地头,在线上掀起“云带货”热潮……

据介绍,本届火龙果文化旅游节专门策划采用“线上+线下”“新青年+新媒体”的方式举办,把数字化与年轻化的概念引入大宅社区,为乡村振兴注入年轻的色彩,也以时下年轻人更喜闻乐见的方式,呈现大宅产业融合的成果。

## 多元力量 合作共促发展 赋能乡村振兴

作为本届火龙果文化旅游节的重头戏,一场多方助力乡村振兴签约仪式隆重举行。

大宅社区立足火龙果产业特色,围绕“多元共促”乡村振兴,与多方主体签订战略合作协议——香山街道、大宅社区分别与厦门市乡村振兴促进会签署乡村振兴战略合作协议、与厦门象屿发展有限公司签署香山文旅项目——香山山苑项目战略合作协议、与厦门莲花医院

莲河总院党支部签署党建共建合作协议。

这些签约,将为香山街道、大宅社区的乡村振兴事业注入更多智力支持、资源赋能,也将凝聚更多党员力量服务群众,为香山街道、大宅社区的乡村振兴事业注入更强劲动能。

还有一个联结跨越山海、穿越千里而来。在21日当天的开幕式上,厦门市第九批援疆干部人才从新疆吉木

萨尔县送来了对火龙果文化旅游节诚挚的祝福。早在今年4月,翔安区与新疆吉木萨尔县签署镇镇共建协议,双方就加强基层组织、助推产业发展、促进乡村振兴、增加民族团结等方面进行深入交流与合作——未来,翔安将借由“火龙果”产业发展的经验与模式,与吉县在文旅融合、农业发展与乡村振兴等方面进一步交流与合作。

## 多维鲜果 一二三产共融 挖掘火龙果经济潜能

“一产有特色,二产有成效,三产有抓手”——一二三产的共融为火龙果赋予了更高的价值,也打通了大宅社区乡村振兴的脉络,这在本届火龙果文化旅游节也能窥见一斑。

如今大宅社区的火龙果种植亩产已达到8000多斤,创收4000多万元,这仅是大宅社区围绕火龙果产业发展的“一产”成果。

走入大宅的巷陌之中,阵阵香气扑鼻而来,这便是“十二道村味”。在大宅社区,火龙果被“玩”出各种花样:冰镇

火龙果花苞、火龙果干煲老鸭汤,甚至火龙果馒头、火龙果卤面等十二道美食成了火龙果展示自己的一个舞台。除了“十二道村味”,以火龙果为原料的果干、果块、果茶、果酒深受食客喜爱,如今每年为大宅社区新增200多万元收入。“二产”的成果凝聚在“十二道村味”的宴席里和合作社的货架上。

如今,由闽南古厝改造的民宿悄然点缀在这座村庄的各个角落,村庄骑行、田间采摘、网红打卡点,不只带来游客们的欢声笑语,也带来村民

们更多的就业机会——大宅的“三产”成效斐然。

而在本届火龙果文化旅游节上,“三产”的脚步将迈得更大。在“闽语·学苑”,翔安区委党校大宅田间党校教学点、翔安区田间党校、翔安区乡村振兴干部培训基地在开幕当天也正式揭牌——它以大宅特色“田间党校”党建品牌为基础,链接翔安区委组织部、翔安区委党校、翔安区团委、翔安区农业农村局(乡村振兴局)等部门,为乡村振兴再添一道强劲动力。